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Gruppenübung

Aufgabe G1 ()
Zeigen Sie, daÿ die Reihe

∞∑
k=1

1
k3

konvergiert.
Aufgabe G2 ()

Zeigen Sie, daÿ die Reihe
1− 1

3
+

1
5
− 1

7
+

1
11

− 1
13

+ · · ·

konvergiert.
Aufgabe G3 ()

Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz. Benutzen Sie dabei das Wurzel- oder Quo-
tientenkriterium.
(a) ∑∞

k=1
2k
√

k!
,

(b) ∑∞
n=1

k
√

k · qk mit |q| < 1,
(c) ∑∞

k=1
k
3k .

Hinweis: Es gilt limn→∞ n
√

n = 1.
Aufgabe G4 ()

Untersuchen Sie die Folgen (xk)k∈N und (yk)k∈N auf Konvergenz und bestimmen Sie gegebenenfalls
den Grenzwert.
(a) xk =

(
3k−1, π + 17k

k2−4k+5
,
∑k

i=1
1
i2

)
(b) yk =

(
k
√

15,−12,
∑k

i=1
1
i , k

−1 sin(k)
)

Aufgabe G5 (Fibonacci-Folge)
Wir de�nieren die Fibonacci-Folge (an)n∈N0 rekursiv durch a0 = 1, a1 = 1 und an+2 = an + an+1.



(a) Zeigen Sie daÿ
1
2

(
3
2

)n

≤ an

für alle n ∈ N0 gilt. Zeigen sie dies für n = 0 und für n = 1 einzeln und für n > 1 durch
vollständige Induktion.

(b) Zeigen Sie, daÿ die Reihe
∞∑

n=0

1
an

konvergiert.

Hausübung

Aufgabe H1 (3 Pkt)
Berechnen Sie
(a) 1

2
+

1
4

+
1
8

+
1
16

+ · · · und
(b) 1

2
+

1
6

+
1
12

+
1
20

+
1
30

+ · · ·. (denken Sie an k (k − 1))
Aufgabe H2 (3 Pkt)

Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz. Benutzen Sie dabei das Wurzel- oder Quo-
tientenkriterium.
(a) ∑∞

k=1 k−1
(

1
k

)k,
(b) ∑∞

n=1
k
2k ,

(c) ∑∞
k=1

3k

2k .
Aufgabe H3 (2 Pkt)

Berechnen Sie
1
3

+
1
15

+
1
35

+
1
63

+
1
99

+
1

143
+ · · · .

Hinweis: betrachten Sie (2k)2 − 1 und vergessen Sie nicht: Gleichheit zu zeigen ist einfach!


